

中国基金报 江右

大型金融控股集团中国光大集团，旗下从事资产管理的上市公司，突发盈利警告，2022年巨亏75亿港元到79亿港元，而上一年还盈利27.7亿港元。

公司表示，亏损的原因包括股权投资、二级市场投资、汇兑损失以及联营公司计提减值减值等因素。

2月17日收盘，中国光大控股（又称“光大控股”）股价跌1.03%，报6.14港元，总市值103亿港元。



中國光大控股有限公司

(於香港註冊成立之有限公司)

(股份代號：165)

300,000,000 美元之優先永續資本證券

(證券代碼：40430)

盈利預警

本公告乃由中國光大控股有限公司（「本公司」，連同其附屬公司，統稱「本集團」）根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則（「上市規則」）第13.09條及第37.47B條及證券及期貨條例（香港法例第571章）第XIVA部之內幕消息條文（定義見上市規則）刊發。

本公司董事會（「董事會」）謹此知會本公司股東及潛在投資者，基於對本集團的未經審核綜合管理賬目所作出之初步評估，預期本集團截至2022年12月31日止年度（「本年度」）錄得淨虧損約75.0億港元至79.0億港元，而截至2021年12月31日止年度則錄得約27.7億港元盈利。造成業績變動的主要原因是：

中国光大控股称，造成业绩亏损的主要原因包括，年度内受不利的市场条件影响，集团持有的私募股权投资项目中已上市但尚未退出的股权投资、非上市投资项目以及二级市场基金投资因市场价格或估值下跌以及人民币兑港元汇率下跌等因素影响预期录得未实现亏损净额约86.3亿港元（截至2021年12月31日止年度：录得未实现盈利约24.8亿港元）。

年度内受不利的市场条件影响，集团对持有的若干联营公司投资、存货、客户借款及其他计提约21.1亿港元减值损失（截至2021年12月31日止年度：约4.4亿港元）

。

年度内集团加大项目退出和基金分配力度，录得股息收入约21.2亿港元（截至2021年12月31日止年度：约9.0亿港元）。

中国光大控股表示，上述的未实现亏损和减值损失对集团无直接现金流影响。截至2022年12月31日，集团的现金保持充裕，约为82.4亿港元（2021年12月31日：71.6亿港元）。集团的整体财政、业务及经营状况保持稳健。公司预计将于2023年3月份刊发2022年年度业绩公告。

值得注意的是，在曝出巨亏之前，自2022年10月底至今，光大控股的股价涨幅也达约50%。



据悉，光大控股通过所管理的多个私募基金、创投基金、产业基金、夹层基金、母基金、固定收益和股票基金等，为投资者提供多元化的金融服务。此外，光大控股旗下还有中国最大的独立经营性飞机租赁商中飞租赁，中国不动产私募股权基金光大安石、光大嘉宝，养老品牌「光大养老」，以及人工智能物联网的独角兽公司特斯联。

截至2022年6月30日，光大控股共管理86只基金，已完成募资规模港币1,973亿元。通过所管理的基金和自有资金，光大控股已分别在中国及世界各地投资了大量企业。

光大控股还是光大证券的第二大股东，持股20.73%；是光大银行的第四大股东，持股2.91%。此外，还是A股上市公司光大嘉宝的第一大股东，港股上市的中国飞机租赁的第一大股东。



于法昌 Yu Fachang

现任中国光大集团股份公司党委委员、副总经理，兼任中国光大集团有限公司党委书记、总裁，光大控股有限公司党委书记、董事会主席。毕业于北京大学法律系法律学专业，法学学士，中央党校研究生。

曾任国家工商行政管理局机关团委书记，广告监管司广告管理处处长，国家工商行政管理总局广告监管司副司级干部，西藏自治区工商行政管理局党组成员、副局长，国家工商行政管理总局市场规范管理司副司长，中国工商行政管理学会秘书长，国家工商行政管理总局国际合作司（港澳台办公室）司长（主任）、办公厅主任，国家市场监督管理总局办公厅主任。

根据去年6月份的公告，于法昌当时56岁，并担任本公司控股股东中国光大集团股份公司副总经理及中国光大集团有限公司执行董事、总裁。此前，于法昌长期在国家工商行政管理局工作。于法昌拥有北京大学法律系法学学士学位。

而在去年7月，光大控股一位已经离职的原领导“落马”。

中央纪委国家监委网站2022年7月26日通报称，中国光大控股有限公司原党委书记、行政总裁陈爽涉嫌严重违法，目前正接受监察调查。

资料显示，陈爽在光大控股任职近15年，担任行政总裁长达12年，是光大控股转型发展基金管理业务和一系列收购交易的重要人物。2019年陈爽辞去光大控股职务，创办了“大湾区”相关跨境投资和私募股权基金，光大控股也有参与其中。

编辑：舰长